

ROMANIA  
JUDECĂTORIA BACĂU  
SECȚIA CIVILĂ  
ÎNCHEIERE



Ședința din camera de consiliu din: 08 Mai 2025

Completul constituit din:  
PREȘEDINTE: Mititelu Mihai  
GREFIER: Malancă Mălina

Pe rol se află soluționarea cauzei civile privind pe petentul **Secretarul General al Comunei Luizi-Călugăra**, având ca obiect *Validare mandate consilieri - Validare supleanți*.

Dezbaterile asupra fondului cauzei au avut loc în ședința din data de 07.05.2025, fiind consemnate în încheierea de ședință de la acea dată, care face parte integrantă din prezenta hotărâre judecătorească, când instanța, având nevoie de timp pentru a delibera, a amânat pronunțarea pentru astăzi, când:

INSTANȚA

***Deliberând asupra cererii de față, constată că :***

La data de 05.05.2025 a fost înregistrată pe rolul acestei instanțe, sub nr. de dosar 7710/180/2025, sesizarea Secretarului General al U.A.T. Comuna **Luizi-Călugăra** în vederea validării mandatului consilierului supleant Chiricheș Gabriela, candidat pe listele USR, pentru Consiliul local al U.A.T. Comuna **Luizi-Călugăra**, ca urmare a demisiei domnului consilier Horvat Mihai.

*În dovedire*, au fost depuse la dosar documentele prevăzute de art. 114 alin. 2 din OUG nr. 57/2019, inclusiv Hotărârea Consiliului Local al Comunei **Luizi-Călugăra** din data de 30.04.2025 privind încetarea de drept a mandatului de consilier local al domnului Horvat Mihai înainte de expirarea duratei normale a mandatului ca urmare a demisiei și vacantarea locului de consilier local în Consiliul Local al comunei **Luizi-Călugăra**, județul Bacău.

***Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:***

Prin Încheierea din data de 09.10.2024, pronunțată de Judecătoria Bacău în dosar nr. 17263/180/2024, au fost validate mandatele consilierilor locali aleși pentru Consiliul local al comunei **Luizi-Călugăra**, județul Bacău.

Potrivit Hotărârii Consiliului Local al Comunei **Luizi-Călugăra** din data de 30.04.2025 privind încetarea de drept a mandatului de consilier local al domnului Horvat Mihai înainte de expirarea duratei normale a mandatului ca urmare a demisiei, se constată vacantarea locului de consilier local în Consiliul Local al comunei **Luizi-Călugăra**, județul Bacău.

Domnul Horvat Mihai a fost validat ca și consilier local din partea USR.

Următorul candidat din listă declarați aleși din partea USR este doamna Chiricheș Gabriela.

La dosar a fost depusă documentația prevăzută de lege pentru doamna Chiricheș Gabriela., respectiv: cazierul judiciar, copia actului de identitate, dovada calității de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, dovada depunerii la A.E.P. a raportului privind veniturile și cheltuielile electorale, din această documentație rezultând îndeplinirea condițiilor prevăzute de art. 114 alin.2 din OUG nr. 57/2019, declarația privind nerenunțarea la mandat.

**Conform art. 122 din O.U.G. nr. 57/2019 :Validarea mandatelor supleanților pe durata mandatului consiliului local**

(1) În caz de vacanță a mandatelor de consilieri locali, pe durata mandatului consiliului local, mandatele supleanților sunt validate în termen de 10 zile de la data încetării mandatului consilierului local, în condițiile art. 204, de către judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri în procedură necontencioasă, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii. Validarea mandatelor supleanților se realizează cu respectarea prevederilor art. 114 alin. (2) și art. 121 alin. (1) lit. d), alin. (2) și (3). Supleanții au obligația transmiterii către secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale a documentelor doveditoare prevăzute la art. 114 alin. (2) lit. a) - d) cu cel puțin 5 zile înainte de împlinirea termenului de 10 zile. Dispozițiile art. 114 alin. (4) - (7) se aplică în mod corespunzător.

(2) Consilierul local al cărui mandat a fost validat pe durata mandatului consiliului local depune jurământul în fața consiliului local, în termen de 15 zile de la data la care secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale l-a informat cu privire la validarea mandatului său.

(3) Consilierul local declarat ales al cărui mandat a fost invalidat de judecătoria competentă, în primă instanță, dar care a fost validat prin hotărârea tribunalului depune jurământul în fața consiliului local, în termen de 15 zile de la data la care i-a fost comunicată hotărârea tribunalului.

(4) Consiliul local se convoacă în condițiile art. 134 alin. (1) pentru respectarea termenului prevăzut la alin. (2) sau (3), după caz.

(5) Consilierul local al cărui mandat a fost validat în condițiile alin. (2) sau (3) care nu depune jurământul în termenul de 15 zile ori care refuză să depună jurământul este considerat demisionat de drept, cu excepția cazului în care se află în una dintre situațiile prevăzute la art. 116 alin. (8).

(6) În cazul în care consilierul local al cărui mandat a fost validat în condițiile alin. (2) sau (3) se află, pe perioada celor 15 zile prevăzute de aceste alineate, într-una dintre situațiile prevăzute la art. 116 alin. (8), termenul pentru depunerea jurământului se prelungește până la încetarea acestei situații.

Potrivit art. 114 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019:

(2) Mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunțării încheierii, consilierul local declarat ales îndeplinește cumulativ următoarele condiții:

a) are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de identitate în copie;

b) nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar;

c) nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanței judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) sau prin hotărâre definitivă a instanței judecătorești, după caz;

d) mandatul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, fapt dovedit prin depunerea raportului, în condițiile legii;

e) nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115;

f) nu a fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorecii în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri.

Potrivit art. 47 din Legea nr. 334/2006, "(1) În termen de 15 zile de la data desfășurării alegerilor, mandatarii financiari coordonatori sunt obligați să depună la Autoritatea Electorală Permanentă rapoartele detaliate ale veniturilor și cheltuielilor electorale ale partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale, organizațiilor cetățenilor români aparținând minorităților naționale și ale candidaților independenți, precum și cuantumul

datoriilor înregistrate ca urmare a campaniei, însoțite de declarațiile prevăzute la art. 28 alin. (13).

(2) *Autoritatea Electorală Permanentă asigură aducerea la cunoștință publică a listei partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale, organizațiilor cetățenilor români aparținând minorităților naționale și a candidaților independenți care au depus rapoartele detaliate ale veniturilor și cheltuielilor electorale, pe măsură ce acestea sunt depuse, prin publicări succesive în Monitorul Oficial al României, Partea I.*

(3) *Rapoartele prevăzute la alin. (1) și (2), precum și cuantumul datoriilor înregistrate ca urmare a campaniei electorale se publică de Autoritatea Electorală Permanentă în Monitorul Oficial al României, Partea I, în termen de 60 de zile de la publicarea rezultatului alegerilor.*

(4) *În situația în care la data depunerii raportului detaliat de venituri și cheltuieli electorale, candidații independenți sau partidele politice înregistrează datorii, aceștia au obligația să raporteze trimestrial Autorității Electorale Permanente stadiul achitării datoriilor înregistrate în campania electorală până la data achitării integrale a acestora.*

(5) *Candidaților declarați aleși nu li se pot valida mandatele dacă raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale pentru fiecare partid politic sau candidat independent nu a fost depus în condițiile legii”.*

Potrivit art. 4 din Legea nr. 115/2015, ”(1) *Au dreptul de a fi aleși consilieri, primari sau președinți ai consiliilor județene cetățenii cu drept de vot care au împlinit, până în ziua alegerilor inclusiv, vârsta de cel puțin 23 de ani, dacă nu le este interzisă asocierea în partide politice, potrivit art. 40 alin. (3) din Constituția României, republicată.*

(2) *Pot candida numai persoanele care au domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care urmează să fie alese.*

(3) *La sectoarele municipiului București pot candida și pot fi alese persoanele care au domiciliul în municipiul București, indiferent de sector”.*

Potrivit art. 6 alin. 2 din Legea nr. 115/2015, ”(2) *Nu pot fi aleși:*

a) *cetățenii care fac parte din categoriile prevăzute la art. 40 alin. (3) din Constituția României, republicată;*

b) *persoanele care fac parte din categoriile prevăzute la alin. (1), precum și persoanele cărora li s-a interzis, prin hotărâre judecătorească definitivă, exercitarea dreptului de a fi ales în autoritățile publice sau în orice alte funcții publice”.*

În cauză instanța reține că potrivit Hotărârii Consiliului Local al comunei **Luizi-Călugăra**, județul Bacău din 30.04.2025 ca urmare a demisiei domnului Horvat Mihai, mandatul acestuia de consilier local a încetat, devenind vacant locul de consilier local. În aceste condiții, instanța va lua act de încetarea mandatului de consilier local al domnului Horvat Mihai ca urmare a demisiei.

Constatând îndeplinite condițiile prev. de art. 204 alin. (2) lit. I) rap. la art. 119 alin. 1 lit. a coroborat cu art. 114 alin. 2 din O.U.G. nr. 57/2019, instanța urmează a valida mandatul de consilier local supleant al doamnei Chiricheș Gabriela, candidat pe listele USR, pentru Consiliul local al U.A.T. Luizi - Călugăra.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,  
ÎN NUMELE LEGII  
HOTĂRĂȘTE:**

Admite cererea formulată de SECRETARUL GENERAL al U.A.T. Luizi - Călugăra, județul Bacău.

Ia act că a încetat mandatul de consilier local al domnului Horvat Mihai, candidat pe listele USR, pentru Consiliul local al UAT Luizi - Călugăra, ca urmare a demisiei.

Validează mandatul de consilier local supleant al doamnei Chiricheș Gabriela, având CNP 2960508046203, cu domiciliul în sat/com. Luizi-Călugăra, candidat pe listele USR, pentru Consiliul local al U.A.T. Luizi - Călugăra.

Prezenta se va comunica de îndată Prefectului județului Bacău și secretarului general al comunei Luizi - Călugăra, județul Bacău, acesta din urmă având obligația de comunicare potrivit art.114 al. 5 din Codul administrativ.

Executorie.

Cu drept de apel în termen de 3 zile de la comunicare, pentru persoanele interesate, cerere ce se va depune la Judecătoria Bacău.

Data în cameră de consiliu și pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților de către grefa instanței, astăzi, 08.05.2025.

**Președinte,  
Mititelu Mihai**

**Grefier,  
Malancă Mălina**

Red.M.M./tehn.M.M.  
Ex.5/08.05.2025